

## **Обращение участников XIV Слета уполномоченных профсоюза по охране труда Свердловского обкома профсоюза строителей России**

**28 апреля 2025 года**

Последние годы, к Всемирному дню охраны труда, в обкоме профсоюза строителей Свердловской области, проводится совещание по охране труда.

В этом году это будет XIV Слет уполномоченных профсоюза по охране труда. В работе слета традиционно принимают участие специалисты по охране труда предприятий стройкомплекса, приглашаются руководители и специалисты Свердловской области.

28 апреля Всемирный день охраны труда и объявляется его тема наиболее актуальная на текущий момент. Всемирный день охраны труда в 2025 году посвящен влиянию цифровизации и искусственного интеллекта на безопасность и здоровье работников. Цифровые технологии уже меняют мир, и охрана труда не является исключением. Какие технологии меняют охрану труда прямо сейчас:

Искусственный интеллект и машинное обучение для прогнозирования рисков;

Роботы и экзоскелеты повышающие эффективность и опасных зон;

Беспилотники (БПЛА) для мониторинга нагрузки на работников;

Интернет вещей (IoT) для отслеживания условий труда в реальном времени; Виртуальная и дополнительная реальность для обучения и моделирования.

Охрана труда это не только про высокие идеалы. Охрана труда это и про экономику. Так по определению федерального закона "О специальной оценке условий труда" оптимальными условиями труда являются условия труда, при которых воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов отсутствует или уровни воздействия которых не превышают уровни, установленные нормативами условий труда и принятые в качестве безопасных для человека, и создаются предпосылки для поддержания высокого уровня работоспособности работника. Именно работоспособность как база для создания продукта, а, следовательно, и прибыли для предприятия, устойчивого экономического развития важна в данной формулировке. Принято считать охрану труда «черной дырой», которая только забирает финансы ничего не давая взамен. При этом забывая, что нарушения требований охраны труда, травмы на производстве и профессиональные заболевания, их прямые и косвенные последствия финансово очень сильно бьют по предприятиям. А этого можно избежать, направив внимание и волю на профилактические мероприятия, реальное, а не только документальное, управление профессиональными рисками. И речь даже не о непосредственных финансовых вложениях.

Для решения вопросов охраны труда существуют прекрасные инструменты общественного контроля, социального партнерства. Работники, те, кто находится непосредственно на рабочих местах, лучше всех знают, что требуется улучшить и какие мероприятия проводить. Можно сколько угодно разрабатывать «кабинетные» планы мероприятий по улучшению условий и охране труда оторванные от действительности, никак не согласующиеся с возникающими на рабочем месте опасностями. И именно уполномоченные и профсоюзный контроль может добиться точечной работы с каждым рабочим местом, с каждым работником.

**Мы, участники XIV областного слета уполномоченных по охране труда профсоюза строителей, обращаемся ко всем работодателям и работникам, первичным профсоюзным организациям и социальным партнерам!**

**Рекомендуем усилить совместную работу всех участников трудовых отношений, что позволит сохранить здоровье работников, увеличить производительность труда и укрепить экономику страны, обеспечить достойное качество жизни Человека Труда!**